

Совместные игры в кругу семьи

Ребёнок постигает мир с помощью игры. Игра развивает, воспитывает, учит.

Игра с другими детьми, а также с родителями, дедушками, бабушками, сёстрами, братьями или друзьями представляет собой коммуникацию, обмен информацией и опытом. В процессе совместных игр передаются мнения и знания, вырабатываются способы поведения и тренируются навыки.



Правильно подобранные игры для всей семьи – один из лучших способов объединить домочадцев. Они могут быть подвижные, если родители готовы вспомнить детство и активно подвигаться; со словами, если дети уже могут читать или только учатся этому; творческие, и самое главное, они в любом случае будут развивающими.

Самые лучшие совместные домашние игры возникают спонтанно и проходят без формальных наставлений или указаний. Тем не менее, некоторые семейные игры для детей и взрослых представлены ниже.

Активные домашние игры: «Сверток с подарком»

Для проведения этой игры в кругу семьи необходимо привлечь как можно больше участников, так будет веселее.

Предварительно готовится основной реквизит – *сверток с сюрпризом*.

Делается это так: небольшой сувенир заворачивается в оберточную бумагу и аккуратно, желательно в одном месте, скрепляется скотчем. Затем следует еще один слой бумаги, скрепленный скотчем, и еще, и еще. Следует внимательно заклеивать слои скотчем так, чтобы разворачивать сверток было несложно.

Подобный конкурс следует обеспечить музыкальным сопровождением. В частности для этого конкурса необходим веселый музыкальный трек с небольшими паузами через каждые 15-20 секунд звучания музыки.

Сама игра организуется следующим образом:

Участники становятся или садятся в круг.

1. Под музыку сверток начинают передавать по кругу из рук в руки.
2. Участник, в руках которого будет сверток, когда музыка остановится, должен снять один слой упаковки.
3. Музыка возобновляется, и сверток движется вновь по кругу.
4. На следующей паузе снимается следующий слой и так далее.



5. Сюрприз получает тот, кто развернет последний слой упаковки.

Проводя подобные игры для детей дома, вы сможете развить у них такое прекрасное качество человека, как умение делиться. С уменьшением количества оберток, детям все сложнее будет даваться решение отдать сверток следующему игроку. Игра тренирует умение детей порадоваться за другого человека, искренне поздравить с удачей и не считать такой проигрыш за личное поражение.

Тем не менее, этот и другие семейные конкурсы с участием детей лучше заканчивать небольшим поощрением каждого из игроков.

«Поиск клада»

Игра хороша тем, что играть в нее можно всем членам семьи, причем родителям, как самым опытным и хитроумным, предстоит придумать план игры, сами задания и оформить их на карточках (например, «под окном», «в шкафчике», «на кресле»). Для умеющих читать детей это несложно, а вот для младших, еще не освоивших это умение, задания можно оформить в виде картинок, пусть даже схематичных. Подсказки спрячутся в разных местах дома или квартиры.

Первая карточка выдается просто так или, если есть желание усложнить начало



игры, как приз за отгаданную загадку или решенный ребус. Остальные подсказки разложены в разных местах жилища, как указатели на следующий пункт поиска. Например, карточка со словом «подоконник» указывает, что следующий указатель можно будет найти, осмотрев все окна дома.

Детям постарше задание можно усложнить и вместо прямого указания

использовать загадки, игры со словами или ребусы.

Таким образом, поиски сюрприза или сокровища идут поэтапно с помощью указателей или путевого плана. А финальным пунктом назначения должно быть место, где родители «зарыли» клад, который достается искателю.

Чтобы интерес к игровому процессу у маленьких «кладоискателей» не был утрачен до окончания поиска, родители должны оказывать необходимую помощь детям, поэтому приз, не зависимо от того, как именно прошел поиск, должен достаться участникам поиска.



Развивающая роль этой игры для детей в доме состоит в том, что она тренирует логическое мышление (когда указатели зашифрованы) или умение читать (читать карточки для поиска сокровищ очень увлекательно и тренировка происходит ненавязчиво). А умение пользоваться планом развивает пространственное мышление.

Словесная игра «Найди и назови»

Для участия нет ограничения по количеству игроков. Играть можно в любом месте и в любое время.

Цель: найти в комнате (магазине, доме, поликлинике и так далее) предметы на выбранную букву. Выбрать букву можно так: Катина буква (то есть «К»), или папина буква, или еще чья-то). Называть слова можно по очереди.

Как и в предыдущей игре, в процессе тренируются навыки понимания букв и слов, развивается внимание.

Творческая игра «Если бы я был король»

Организовывать это игровое действие необходимо в хорошо знакомом помещении. Определите, предметы из какой комнаты (комнат) можно использовать. Например, из кухни и спальни или только из детской.



Договоритесь, что окончание игры означает, что использованные вещи возвращаются на свои постоянные места.

Деление на команды можно производить различными способами. Например, если в семье двое детей, то в одной команде может быть папа и ребенок, а в другой – мама и ребенок. В других ситуациях, мама против ребенка и папы или папа против ребенка и мамы. Здесь родители и дети могут

проявить фантазию и по-разному формировать команды.

Жребием определяется команда, начинающая первой.

Зачин такой: «Если бы я был капитаном (королем, космонавтом – можно называть профессию или сказочного героя), то у меня были бы фуражка, шпага, карта, компас и трубка (называются пять предметов, которые можно отнести к выбранному персонажу).

Второй команде дается до пяти минут для поиска в выбранной комнате названных вещей. Причем, нужно быстро подобрать замену несуществующим в простом жилище экзотическим предметам. Например, зонт может превратиться в шпагу, карту можно нарисовать в тетради, к берету можно прикрепить пару бантов, чтобы получилась фуражка и так далее.

Команда, дававшая задание, оценивает результат. Потом они меняются.

Эта игра для всей семьи станет хорошей тренировкой воображения и творческого переосмысления.

Игры для всей семьи способны развить творческие, логические и другие способности не только детей, но и взрослых. А главное, они способны сделать жизнь более веселой и дружной. Играйте на здоровье!

